

微信里买的私房蛋糕吃拉肚 投诉无门怎么办?

国家食药监总局即将出台规定,“网销”美食今后可能也要办证备案



到吃饭时间了,天气太冷不想出去吃怎么办?掏出手机点击团购的APP,动动手指就能在网上点餐;麻辣小龙虾、小海鲜、定制蛋糕饼干……嘴馋了,只要点开微信朋友圈就能买到各种“私房秘制”美食。可是,你有没有想过,万一吃出问题怎么维权呢?

昨天,记者从南京市食品药品监督管理局举行的“新食安法宣贯及落实情况新闻发布会”上获悉,因为网络销售食品的监管一直不够规范,此前,国家食药监总局就《网络食品经营管理办法》公开征求意见,意味着今后朋友圈里活跃的美食微店也不能简单一吆喝就开卖了。

实习生 蔡铭越 现代快报记者 赵书伶 安莹



案例

在网上订餐,饭菜中吃到好几根头发

天气冷了,很多人都懒得出门,动动手指在手机上网络平台点餐就行了。不过最近市民郑女士发现网络订餐的卫生条件并不让人满意,她就在饭菜中吃出了好几根头发,这让她感到十分恶心。

郑女士表示,以前在饭店里吃饭,如果吃到头发,还能现场叫来饭店服务员进行处理,但如今通过互联网订餐,吃到不卫生的东西应该如何投诉,药监部门应该如何监管?

朋友圈里买的“私房”蛋糕吃拉肚了

如今,微信朋友圈成为吃货们买零食的集散地,很多全职妈妈自己动手做的蛋糕、小饼干等糕点在朋友圈里卖得热火朝天。不少人都被那些诱人的图片和朋友们口口相传的“神秘味道”馋得动心了。

不过,这种看上去很“亲民”的私人定制并非想象中那么完美。市民林女士最近为了给老公

过生日,在朋友圈买了一个私人定制的鲜奶蛋糕,可是吃了之后,两个人都出现了拉肚子的状况。经历了这次失败的购物,林女士对朋友圈卖的这些吃的有了怀疑的态度。“一直觉得朋友圈中卖的东西都是自家做的,应该比外面卖的卫生,但没想到这么不靠谱,吃出问题也没法儿投诉。”林女士说。

调查

外卖平台里不少商家证照信息不全

南京市食品药品监督管理局新闻发言人华文表示,要想开一家餐馆,营业执照和餐饮服务许可证是最基本的两个执照。那么在网上点外卖时,消费者能看得到餐馆的这些证照吗?昨天,现代快报记者特地下了“美团”“大众点评”“零号线”等知名外卖的手机APP,发现这些APP中大部分商家证照信息不全。

在“零号线”和“大众点评”的团购页面上记者看到,虽然有商家的“认证信息”,但“双证”齐全的商家并不多,有些商家只贴出了营业执照注册号,但餐饮服务许可证却是空白。

打开另外一家外卖信息,记者翻了大概20多家餐饮企业,没有一家“商家信息”中上传了认证资质。

朋友圈里的美食买卖全凭良心

朋友圈里的私房美食卖得火热,可是这些美食具体是怎么做出来的?他们的店开在哪里?是否安全卫生?记者调查发现,多数朋友圈里的私房美食无实体店,更没有相关的证照。

“都是在自己家里做好后有订单就发货,没有营业执照,也没办理各种证照,买卖凭良心。”

记者用微信联系上一位在朋友圈推销私房美食的卖家,卖家表示,购买美食的顾客多是通过朋友介绍而来,除了价格和配送方式,其他大家一般也不会多问,遇上喜欢的就买。“到目前为止,也没有哪个顾客投诉说吃了我们家的东西出问题的。”该卖家信心满满地说道。

相关新闻

明年南京卤菜店将建一票通制度 到卤菜店买鸭子 能看到鸭子的“出生证”

昨天,记者从南京市食品药品监督管理局举行的“新食安法宣贯及落实情况新闻发布会”上获悉,从明年开始,南京卤菜店要启动源头可追溯,建立一票通(送货单)制度。也就是说,以后到卤菜店买鸭子,就可以看到它的“出生证”。

何为一票通制度?南京市食品药品监督

管理局副局长、新闻发言人华文说,卤菜店的卤菜进货单可以追查到源头。以后,你到卤菜店去买卤菜,卤菜店的店堂里会公布卤菜的“出生证”,知道是哪个厂家生产,什么时间生产。计划今年年底前有小作坊的区局至少建设1个以上示范点,到2017年年底全市至少建设200个示范点。

速读

江苏今年以来共谈话函询省管干部163人

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 鹿伟)昨天,中央纪委监察部网站发布消息称,今年以来,江苏省纪委共谈话函询省管干部163人。

据了解,今年7月份,江苏省纪委研究制定对省管领导干部进行谈话函询的暂行办法,明确谈话函询的适用范围、对象、程序、方式等,该办法适用于反映的问题具有一定般性,属于轻微违纪行为;反映的问题过于笼统,难以查证核实;反映的问题需要澄清等情况。对省委委员、省纪委委员以及省管正厅级党员领导干部谈话,由委厅主要领导实施;对省管副厅级党员领导干部谈话,由委厅分管领导实施;对其他省管党员领导干部谈话,由委厅分管领导或联系纪检监察室负责同志实施。必要时,可委托谈话或提级谈话。

这一波雨水今夜走 下一波雨水后夜来



快报讯(记者 刘伟伟)送走了雾霾,也送走了晴好天气,全省重回阴雨模式,今天沿江苏南有中雨局部大雨,虽然明天天气转好,但只是降雨的暂歇,后夜里开始到周日,雨水再次返场。

冬日暖阳没享受两天,昨天南京又进入湿冷的阴天里,一大早天空就阴沉沉的,不时还飘一点小雨。因为有厚云层覆盖着,一整天的气温就没有明显起伏,虽然有11℃左右,但人体感觉偏凉。

阴雨天总爱连着来,今天全省还有降雨,而且更加明显,沿江苏南有中雨局部大雨,其他地区也都是小雨天气。

周五开始一直到周六白天,“雨水君”不会来打扰,只期盼到时候太阳能出来透透气,再多给南京些温暖。

不过,周六夜里开始,又有新一轮的降水过程,并一直持续到下周二。而且,这一次冷空气将带来明显降温,过程降温在5℃以上,下周的气温又要跌入个位数了。

南京三日天气

今天 白天阴有小雨,夜里阴到多云,西北风4级,9~12℃
明天 多云,8~11℃
后天 多云到阴,5~11℃

江苏提前下达明年就业和社保资金

快报讯(记者 张瑜)近日,现代快报记者从江苏省财政厅获悉,为加快预算执行进度,提高2016年市、县预算编制的准确性,江苏省财政提前下达就业、城乡居民社会养老保险、城镇居民基本医疗保险等就业和社会保障省补资金78亿元,此举主要是为稳定就业、促进创业提供支持,为城乡居民基本生活和基本医疗提供保障。